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ОЦІНЮВАННЯ ВРАЗЛИВОСТІ ТА АДАПТАЦІЇ МІСТА РІВНЕ ДО 

КЛІМАТИЧНИХ ЗМІН 

 

Денисюк Н. В. 

Рівненський державний гуманітарний університет 

 

Сьогодні вплив кліматичних змін, зокрема температурні рекорди, 

зафіксовано на більшості території України [3; 4]. І 2020 рік вважається 

найспекотнішим роком та рекордсменом по всіх можливих природних 

стихійних явищах. Упродовж останніх років у м. Рівне прояви 

потенційних негативних наслідків кліматичних змін також 

прослідковуються, до яких місто не підготовлене. 

Оцінювання вразливості та адаптації м. Рівне до кліматичних змін 

було проведено за методикою О. Шевченко, з використанням семи груп 

індикаторів: тепловий стрес; підтоплення; зменшення площ та порушення 

видового складу міських зелених зон; стихійні гідрометеорологічні явища; 

зменшення кількості та погіршення якості питної води; зростання кількості 

інфекційних захворювань та алергійних проявів; порушення нормального 

функціонування енергетичних систем міста [4]. 

Масштаб та інтенсивність негативних наслідків від кліматичних 

змін залежать від обсягу парникових газів, що продукується 

антропогенною діяльністю. Найбільше парникових газів викидає в 

атмосферне повітря в м. Рівне сектор енергетики, а саме: підприємства 

ТзОВ «Рівнетеплоенерго» (22 котельні та 34 центральних теплових 

пункти), КП «Теплотранссервіс» Рівненської міської ради (16 котелень і 43 

центральних теплових пункти), ПрАТ «Еско-Рівне» (7 котелень) та 

індивідуальні котельні малої потужності, які надають послуги 

централізованого теплопостачання, основним видом палива яких, 

переважно, є природний газ. 

Встановлено, що вищезазначені підприємства м. Рівне налічують 63 

джерела викидів забруднюючих речовин, з них 45 організованих і 18 

неорганізованих, які розміщені по всій території міста. Джерелом 

утворення забруднюючих речовин є котлоагрегати різних типів та марок, 

що генерують теплову енергію у вигляді гарячої води з максимальною 

температурою 1300 С [2]. 
В результаті досліджень забруднення атмосферного повітря м. Рівне 

викидами парникових газів, встановлено стабільну динаміку їх зниження 

за рахунок зменшення використання природного газу [2]. Проте, 

незважаючи на спад виробництва, зупинку багатьох підприємств та 
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зменшення використання природного газу, проблема погіршення 

екологічного стану атмосферного повітря міста залишається незмінною. 

Комплекс пилогазових і теплових викидів, щільна забудова, темні 

штучні покриття, недостатня вентиляція через висотні будівлі формують в 

місті своєрідний мікроклімат. На Рівненщині протягом останніх десятиліть 

середньодобова температура повітря зросла на 0,8–1,0°С [3]. Найбільше 

підвищення температури в місті відбувається в холодний період року, 

суттєво скорочується кількість дуже тривалих і холодних періодів, проте 

не зменшується ймовірність короткочасних сильних похолодань. Для 

холодного періоду характерні атмосферні явища різної інтенсивності: 

тумани, морози, снігопади, ожеледі, сильні штормові вітри, які 

спостерігаються щорічно, ймовірність виникнення яких є високою (80–

95%). Висока інтенсивність стихій, погіршення якості поверхневих і 

ґрунтових вод, збільшення періодів засухи та підвищення температур 

посилюють антропогенний вплив на зелені насадження, послаблюють їх 

ріст і розвиток, знижують стійкість до шкідників, сприяють розвитку 

інфекційних хвороб та поширенню небезпечних інвазійних рослин. 

Вплив кліматичних умов на ріст і розвиток деревних рослин 

проявляється, насамперед, через вологозабезпеченість. Так, вищезазначені 

несприятливі погодні фактори спонукають масове пошкодження дерев, 

помітне ослаблення деревостанів і часткове їх усихання. 

Як результат кліматичних змін, в місті зафіксовані факти 

повторного цвітіння Sorbus aucuparia L., Aesculus hippocastanum L., Swida 

alba (L.) Opiz та Swida sanguinea (L.) Opiz, Catalpa bignonioides Walt., 

Chaenomeles japonica (Thunb.) тощо [1]. 

Оцінювання негативних наслідків кліматичних змін свідчить, що 

м. Рівне дуже вразливе до стану міських зелених зон, теплового стресу, 

погіршення якості і зменшення кількості питної води та підтоплення. Для 

успішного розвитку м. Рівне та комфортного проживання його мешканців, 

необхідно враховувати потенційні загрози через стабільність 

водопостачання і якість питної води та якісне планування міського 

озеленення, покращення стану наявних зелених насаджень, розробку 

заходів щодо ліквідації наслідків кліматичних змін. 
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Україна – одна з п'яти основних країн-виробників соняшника. Нині 

в Україні працюють близько 80 підприємств, що випускають соняшникову 

олію та її похідні (рослинні жири і майонез). Отже, наближення 

виробництва соняшникової олії до екологічно чистих технологій, 

мінімізація відходів виробництва є актуальним завданням. ТОВ 

«Сватівська олія» займається виробництвом нерафінованих олії та жирів. 

В процесі виробництва рослинної олії утворюються стічні води після 

прання і полоскання серветок. Стічні води забруднені залишками 

основного продукту виробництва (масла), реагентів, що використовуються 

в технологічному процесі прання серветок. Крім цих речовин, у стічних 

водах присутні спливаючі домішки, що мають щільність менше одиниці 

(жири, масло та ін.). При відстоюванні ці речовини спливають на 

поверхню рідини, утворюючи маслянистий шар. Стічні води мають 

специфічний запах, характеризуються лужної середовищем і відносяться 

до категорії суспензій. Великий вміст органічних речовин природного 

походження обумовлює їх здатність до швидкого загнивання, особливо в 

літню пору. Крім суміші органічних речовин, у стічних водах від прання 

серветок може міститися від 2 % до 8 % рослинного масла [1]. 

Технологічна схема очистки стічних вод представлена на рис. 1.1.  
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